
Erhvervs-, Vækst- og Eksportudvalget

Til: Erhvervsministeren

Dato: 21. februar 2017

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

ERU alm. del

Spørgsmål 85
Idet der henvises til reglerne for EU-virksomheder, som vil arbejde midlertidigt
i Danmark, og som over for Sikkerhedsstyrelsen skal oplyse om en række for-
hold, bedes ministeren besvare følgende spørgsmål:
1. Vil ministeren redegøre for, om de danske regler herom er i overensstem-
melse med EU-reglerne, og om regeringen vil ændre reglerne, hvis det ikke er
tilfældet?
2. Hvordan sikres en præcis afgrænsning af begrebet ”midlertidigt” og hvor
længe kan man være ”midlertidig” uden at leve op til kravet om et have et kva-
litetsledelsessystem?
3. Harmonerer fravigelsen af krav om at have et kvalitetsledelsessystem i ud-
kast til ny bekendtgørelse om kvalitetsledelsessystemer for autoriserede virk-
somheder på el-, vvs- og kloakinstallationsområdet og for virksomheder med
virksomhedsgodkendelse på gasområdet § 15 med autorisationslovens forud-
sætninger i § 9, jfr. § 20, om, at EU-virksomheder skal have et godkendt kvali-
tetsledelsessystem?
4. Hvilke krav stilles til, at virksomheden sikrer sig, at de enkelte medarbejde-
re er tilstrækkeligt kvalificerede?
5. Hvordan sikres det, at virksomheden kender regler og bestemmelser for det
område, der søges autorisation til?
6. Skal oplysningerne i udkast til ny bekendtgørelse om kvalitetsledelsessy-
stemer for autoriserede virksomheder på el-, vvs- og kloakinstallationsområ-
det og for virksomheder med virksomhedsgodkendelse på gasområdet § 15,
nr.1-5, foreligge skriftligt? Hvis nej, hvordan sikres det så, at virksomheden
udfører og dokumenterer udført slutkontrol af udførte installationer samt doku-
menterer forebyggelse af fejl?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Finn Sørensen (EL).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Finn.S@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Morten Bødskov
formand
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